
 

 

          Αθήνα, 14 Ιανουαρίου 2025 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ & A.K.E 

 

 

Προς: Το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

ΘΕΜΑ:  «Σχετικά με τις οφειλές και τα χρέη της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥ.ΡΙΖ.Α στα 

ασφαλιστικά ταμεία» 

 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που βρίσκονται αναρτημένα στους οικείους ιστότοπους 

των πολιτικών κόμματων συμπεραίνουμε ότι οι μεγαλύτεροι κακοπληρωτές της χώρας 

αποδεικνύονται αυτοί που υπόσχονται να «νοικοκυρέψουν» το κράτος. Η Νέα 

Δημοκρατία χρωστάει συνολικά 487.849.729,47 εκατ. ευρώ, με το ποσό να αυξάνεται ολοένα 

και περισσότερο. Την ίδια στιγμή αυξημένες είναι και οι οφειλές προς προμηθευτές, εφορία, 

ασφαλιστικά ταμεία κ.λ.π., καθώς ανήλθαν στο ποσό  των  12.033.184,99 ευρώ. Τα χρέη του 

ΠΑΣΟΚ που αντιστοιχούν στις συνολικές του υποχρεώσεις ανέρχονται συνολικά στο 

δυσθεώρητο χρηματικό ποσό των 450.266.898,39 εκατ. ευρώ, σύμφωνα με τα στοιχεία των 

ισολογισμών της 31ης Δεκεμβρίου 2023 τον οποίο δημοσίευσαν η ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ. Είναι 

δέον να επισημανθεί η αυξητική τάση των ποσών των οφειλών για αμφότερα τα κόμματα 

αυτά.  Ο δε  ΣΥΡΙΖΑ, δεν έχει αναρτήσει δημοσίως  τα οικονομικά στοιχεία πλην όμως είναι 

γνωστό ότι υπάρχουν οφειλές εκατοντάδων χιλιάδων ευρώ σε διάφορους φορείς.  

Από τα ανωτέρω στοιχεία  προκύπτει ότι οι οφειλές (χρέη) της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ 

ανέρχονται περίπου  στο αστρονομικό ποσό του 1 δις ευρώ,   αποδεικνύοντας ότι πρόκειται 

αν μη τι άλλο  για χρεωκοπημένα πολιτικά κόμματα που λειτουργούν εις βάρος του 

καταπονημένου Ελληνικού λαού.  

Την ίδια στιγμή οι Έλληνες πολίτες παραμένουν ανασφάλιστοι  εξαιτίας οφειλών 

ήσσονος οικονομικού μεγέθους γεγονός που καταδεικνύει την ανυπαρξία κράτους δικαίου 

και κοινωνικής πρόνοιας.  

 

                  Ερωτάται η Αρμόδια Υπουργός: 

 

1. Σε τι ποσό ανέρχονται οι ληξιπρόθεσμες οφειλές  της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ  και του 

ΣΥΡΙΖΑ στα ασφαλιστικά ταμεία  και πότε σκοπεύετε να ενεργήσετε αρμοδίως  για 

να αποπληρωθούν τα ποσά αυτά;  

 

Παρακαλούμε όπως μας προσκομίσετε τα έγγραφα με τα ακριβή στοιχεία των 

οφειλών. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2657

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

798

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/1/2025



 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

 

 

Βουλευτής Α’ Αθηνών 

 

 

 

 

 

  




